
CITTÀ DI CREMA
Provincia di Cremona

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
N° 145 del 26/07/2021

OGGETTO:  SOSTEGNO AL PROGETTO PRESENTATO DA FONDAZIONE CARITAS DON 
ANGELO MADEO ONLUS DI CREMA: "COMUNITA' CHE SI PRENDONO 
CURA" A VALERE SUL FONDO POVERTA' DELLA FONDAZIONE 
COMUNITARIA DI CREMONA

L'anno duemilaventuno addì ventisei del mese di Luglio alle ore 14:30, nella sede di Palazzo Comunale, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita sotto la presidenza del 
SindacoStefania Bonaldi la Giunta Comunale.

Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario GeneraleGianmaria 
Ventura.

Intervengono i Signori:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 Sindaco BONALDI STEFANIA P
2 Assessore GENNUSO MICHELE AG
3 Assessore FONTANA CINZIA MARIA P
4 Assessore BERGAMASCHI FABIO AG
5 Assessore GALMOZZI ATTILIO P
6 Assessore NICHETTI EMANUELA AG
7 Assessore GRAMIGNOLI MATTEO P

PRESENTI: 4 ASSENTI: 0 ASSENTI GIUSTIFICATI: 3

Il Sindaco invita la Giunta Comunale a trattare il seguente argomento :

 SOSTEGNO AL PROGETTO PRESENTATO DA FONDAZIONE CARITAS DON ANGELO MADEO 
ONLUS DI CREMA: "COMUNITA' CHE SI PRENDONO CURA" A VALERE SUL FONDO POVERTA' 
DELLA FONDAZIONE COMUNITARIA DI CREMONA

LA GIUNTA COMUNALE

 VISTA la richiesta di Caritas Diocesana di Crema (Fondazione Caritas Don Angelo Madeo Onlus) con 
la quale si richiede al Comune di Crema di sostenere, nell’ambito nel Bando a valere sul Fondo Povertà 
della Fondazione Comunitaria di Cremona, la proposta progettuale “COMUNITÀ CHE SI PRENDONO 
CURA” in rete con Caritas Crema e Cremona, ATS Impronte Sociali, Comunità Sociale Cremasca, Acli 
Crema, Coop. Bessimo e Associazione Papa Giovanni XXIII, partecipando al progetto in qualità di partner 
della rete allargata;

CONSIDERATO CHE il progetto ha come obiettivo di migliorare la capacità e la qualità della risposta 
del sistema di welfare territoriale alla povertà, coinvolgendo le comunità nel dare risposte comunitarie ai 
bisogni che le persone vivono, a partire da chi è maggiormente colpito da difficoltà economico-lavorativa;
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CONSIDERATO altresì che tali obiettivi sono in linea con le azioni previste anche nell’ambito del 
Programma 2 “Contrasto alla povertà” e del Programma 6 “Servizi abitativi” della coprogettazione in essere, 
nonché con le linee di indirizzo dell’Amministrazione Comunale;

RITENUTO di sostenere il progetto, come da documento allegato parte integrante e sostanziale del 
presente atto, e finalizzare la somma di €. 5.000,00 da destinare all’implementazione del Fondo della 
Fondazione Comunitaria di Cremona qualora la suddetta iniziativa progettuale venga finanziata;

PRESO ATTO dei pareri, riportati in calce (***) espressi sulla proposta di deliberazione ai sensi 
dell’art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000;

D E L I B E R A

1) di approvare il progetto “COMUNITÀ CHE SI PRENDONO CURA”  in rete con Caritas Crema e 
Cremona, ATS Impronte Sociali, Comunità Sociale Cremasca, Acli Crema, Coop. Bessimo e 
Associazione Papa Giovanni XXIII, partecipando al progetto in qualità di partner della rete allargata;

2) di sostenere il progetto, come da documento allegato parte integrante e sostanziale del presente 
atto, e finalizzare per le attività della Fondazione Comunitaria di Cremona la somma di € 5.000,00, 
quale cofinanziamento locale;

3) di dare atto che il cofinanziamento pari ad €. 5.000,00, in caso di finanziamento dell’iniziativa 
progettuale, verrà sostenuto mediante imputazione al cap. 2897/108 “Servizi alla persona - Quota 
Fondo Nuove Povertà Fondazione Comunitaria – Trasferimenti” del bilancio 2021;

4) di demandare al Dirigente dell’U.O. di Coordinamento dei Settori Sociale e Socio-Educativo, 
competente per la materia, i relativi e conseguenti adempimenti amministrativi;

5) di dichiarare immediatamente eseguibile il presente atto ai sensi dell’art. 134, comma 4, del DLgs 
267/2000.

Posta in votazione la suestesa proposta di deliberazione viene approvata con voti unanimi legalmente 
espressi ed altresì, con successiva unanime votazione, viene dichiarata immediatamente eseguibile.

Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE
Stefania Bonaldi Gianmaria Ventura

(atto sottoscritto digitalmente)


